



轻松开讲 记者 张晓理 摄



热情签名 记者 常书香 摄

李昌钰:

致力于“把不可能变成可能”

这位华裔神探受聘为河科大荣誉教授、法医学院名誉院长 他在接受本报记者专访时表示:洛阳变化很大,很喜欢这座城市

核心提示

“我一生只做了一件事,就是把不可能变成可能。”昨日上午,从事鉴识工作50多年,处理过8000多起案件,参与调查“肯尼迪遇刺案”“克林顿性丑闻案”等重大案件,被誉为“当代福尔摩斯”的华裔刑事鉴识学专家李昌钰,走进河南科技大学,和师生分享《鉴识科学——不可能的可能》主题演讲。而在前一天,他刚刚受聘为河科大荣誉教授、法医学院名誉院长。

记者问李昌钰为什么选择警察职业时,李昌钰说,自己很小的时候就喜欢读《福尔摩斯全集》《水浒传》《三国演义》,虽时隔多年,但对福尔摩斯书中的情节仍记忆犹新。母亲每次见他看“闲书”,都骂他学习不用功,他只好半夜悄悄在被子里打手电筒看,久而久之养成对事物保持好奇心的习惯,为以后的刑事鉴识工作打下了基础。

经历 从洗化学器材到成为“神探”

采访中,李昌钰爆他鲜为人知的一段人生经历。1964年,刚从台湾到美国留学时的李昌钰,四处找工作,但因为英语不好,屡受挫折,后来就到一家几乎不用说英语的化学实验室去洗器材。当时一起工作的有5个人,数他资历最浅。有个年龄较大的美国员工告诉他,不必洗得那么认真,并把他叫到楼下一个小房间看电视、喝啤酒,但李昌钰认为这是在浪费生命。

1972年,李昌钰获得纽约市立大学约翰·杰伊学院刑事科学系学士学位,接着又先后取得纽约大学生物化学及分子化学硕士学位(1974年)和博士学位(1975年)。

秘诀 “每天休息不超过5小时”

虽然曾参与侦破8000多起国际重大刑事案件,经手过举世瞩目的大案,获得了“当代福尔摩斯”“现场之王”“科学神探”等一大堆让人艳羡的荣誉,但谁都不会想到,今年76岁高龄的李昌钰每天仍保持工作16个小时。

被他称为四大成功秘诀。他说,不要以金钱作为衡量人成功与否的标准,与人相处要讲“诚”“信”“义”,“退一步海阔天空,忍一时风平浪静”。

建议 “每个人都要有方向”

聊起大学生就业选择,李昌钰举例说,自己的儿子和女儿,性格不相同。儿子7岁就立志做牙医,22岁就从牙医学院毕业了,成为一位成功的牙医。女儿从来不知道自己想要做什么,经常变来变去,最后要做电子工程师,考进麻省理工学院,但还没有毕业就被一家保险公司看中,成为公司管理人员,后来又做了花旗银行的副总裁。

西装革履,和蔼可亲,李昌钰以风趣幽默的语言讲述自己的人生经历,时不时扔糖果和台下听众互动,现场热烈气氛一次次被推向高潮。

评价 洛阳变化很大,街道很干净

2005年,李昌钰曾来过洛阳,白马寺、龙门石窟等人文景观给他留下了深刻印象。8年之后,李昌钰受邀再次来洛,连连赞叹:“洛阳变化太大了,市容面貌非常好,街道很干净,治安也很好,我很喜欢这座城市。”

九都路王城大道路口南北方向放行

解放路路口南北方向昨晚开始断行,交警提醒,过往车辆最好不要上牡丹桥

随着九都路改造提升工程的推进,昨晚,九都路解放路路口南北方向开始断行,而为了方便市民出行,王城大道路口南北方向交通已于昨日下午放行。

王城大道路口南北方向放行,解放路路口南北方向封闭

昨日下午,记者在九都路王城大道路口施工现场看到,该路口南北向快车道已完成沥青摊铺,施工人员正在打扫施工现场,拆除施工挡板。

是说王城大道九都路路口只能南北直行,无法左右转弯。

与此同时,今日起,为加快九都路解放路路口下穿立交工程的建设进度,该路口南北方向将开始封闭施工。受此次调整影响最大的是牡丹桥,虽然原则上牡丹桥北侧匝道不在封闭区域范围,但由于两侧匝道也将进行拓宽改造,匝道周边的建筑物目前正在拆除,通行条件很差。

市交警支队有关负责人提醒,居住在牡丹桥东西两侧的市民,最好选择王城大桥的匝道进入滨河北路;居住在靠近洛阳桥区域的市民,最好借道定鼎立交桥下的匝道进入滨河北路。最好不要再上牡丹桥,封闭期间该桥北侧除堵堵外还存在一定的安全隐患。

限行方案不变

九都路改造提升工程指挥部相关负

责人介绍,此次九都路解放路路口的封闭区域调整,不影响原限行区域和交通管理办法。目前,限行区域仍为“滨河北路(含)以北,中州路中州桥至人民西路段(不含)以南,人民西路(不含)、体育场路(不含)、御博路(不含)以西,涧河(以桥为界,含桥面)以东区域”。限行时间仍为每天的8时至19时。限行区域内的王城大道、解放路、涧东路等南北通行的道路,在限行时段均需遵守单双号通行规定。

公交:1条线路停运,5条线路改线,3条线路恢复原线

随着王城大道路口的放行和解放路的暂时断行,途经的公交线路也将进行调整,有的改线运行,有的恢复原线运行。途经公交线路调整如下:

15路:从中原物流中心发车,沿原

线路行至中州路王城大道路口后,改走王城大道、隋唐城路、龙门大道恢复原线路运营。

37路:从黎明化工院发车,沿原线路行至解放路中州路路口后,改走中州路、王城大道恢复原线路运营。

49路:从西关发车,沿原线路行至凯旋路解放路路口后,改走凯旋路、王城大道恢复原线路运营。

62路:从洛阳站发车,沿原线路行至凯旋路解放路路口后,改走凯旋路、王城大道恢复原线路运营。

68路:从洛阳站发车,沿原线路行至解放路中州路路口后,改走中州路、王城大道、积翠南街恢复原线路运营。

26路、34路、75路车恢复原线路运营,77路车停运。本报记者 常书香 赵佳 通讯员 葛四层 王子平

冷空气来袭 雾霾今消散

这阵子,全国多地遭受了雾霾锁城,洛阳也未能独善其身。

昨日一早醒来拉开窗帘,雾霾沉沉。到下午,随着风力的增大,雾霾稍微消散了一点,但由于少了太阳的照射,阴冷的感觉更加明显。

气象专家说,这次“雾霾迷城”的时间不长,随着一股冷空气到来,雾霾从今天起将被北风吹散。

据市气象台预报,本周我市依然以晴天和多云天气为主,周三和周五,受冷空气的影响,或将刮起4级左右的偏北风,气温也将逐步走低。具体来说,今天白天,全区阴天部分地区雾霾转晴天,偏西风,3级转西北风4级左右,气温-3℃到11℃;明天晴天间多云,气温-2℃到11℃。

市气象专家提醒,冬季是雾霾的高发季节。雾霾天,汽车驾驶人员要小心驾驶。雾霾天空气质量明显降低,大家要注意防护,特别是呼吸道疾病患者尽量减少外出。本报记者 戈晓芳 通讯员 陈红霞

相关链接 雾霾覆盖近半国土

最近一周以来,一场罕见的大范围雾霾笼罩着我国,从华北到东南沿海甚至是西南地区,已陆续有25个省份、100多座大中城市不同程度出现雾霾天气,覆盖了我国将近一半的国土。此前环保部的数据显示,全国20个省份104个城市空气质量达到重污染的状况。(据新华社电)

市驾管所购置全新捷达轿车用作考车,并计划开辟路考新线路

明年春节前后考“科三” 轿车、皮卡车随意选

本报讯(记者 郭铁铭 通讯员 高广兴)昨日从市交警支队驾管所了解到,市驾管所于近日购进了20辆全新捷达手动轿车,这批新车将作为考试用车,在2014年春节前后投入到市驾驶员科目三考试中。此外,市驾管所正计划在市区北郊新开一条科目三考试线路。

市交警支队驾管所所长高虎说,近年来,我市学车考照的人逐年增多,但我市科目三考试现仅有新区牡丹大道一条考试路线和20辆皮卡车,日考试能力约为400人,不能满足考试需要。特别是今年我市科目三使用计算机智能化考试评判系统后,有部分驾校考试通过率降低,造成了考试业务量的重复积压。为此,市驾管所购置了20辆全新捷达轿车,增加科目三考车数量,提高考试能力。市驾所民警已经对其中14辆捷达轿车完成了车载考试设备的安装。

预计在2014年春节前后,20辆全新捷达考车和新的科目三考试线路将投入使用,但考虑到目前多数驾校科目三教练车型仍为皮卡车,在捷达轿车投入到科目三考试后,科目三考试仍将保留皮卡车。

届时,我市将拥有两个驾驶员科目三考试线路和40辆科目三考车,每个线路将均有捷达轿车、皮卡车各10辆,预计总日考试能力可达900人。学员可以根据自己在驾校学习的车型,在考试预约时提出申请,自行选择考试用车车型,两种车型的考试标准完全相同。

创建国家示范区的指导思想

三、创建国家公共文化服务体系示范区的指导思想是什么?

答:根据党中央、国务院关于公共文化服务体系建设的战略部署,以保障广大人民群众基本文化权益为出发点,以政府为主导,以公共财政为支撑,以全民为服务对象,以基层特别是农村为重点,坚持公益性、基本性、均等性、便利性的要求,在全国创建一批网络健全、结构合理、发展均衡、运行有效的公共文化服务体系示范区,培育一批具有创新性、带动性、导向性、科学性的公共文化服务体系示范项目,充分发挥典型的示范、影响和带动作用,调动各地政府的积极性,集成、整合、提升“十一五”公共文化服务体系建设的成果,为我国公共文化服务体系建设的探索经验、提供示范,推动公共文化服务体系建设的科学发展,促进基本公共文化服务均等化,进一步推动公共文化服务向广覆盖、高效能转变。(龚雯)

创建国家公共文化服务体系示范区 知识问答

一洛阳小伙创作的微剧本获得全国奖项,他想交给本地团队拍摄,且分文不收—— 拍摄《洛阳城的味道》,您感兴趣吗

本报讯(见习记者 苏楠)“想找洛阳本地的拍摄爱好者,共同宣传洛阳。本人在此声明:该剧本若拍摄,分文不收,仅想借此宣传洛阳。”近日,洛阳网“洛阳社区”一篇名为《微剧本<洛阳城的味道>获“中国广播电视协会”大奖》的帖子引发关注。

几经周折,记者联系到了发帖人——剧本《洛阳城的味道》的作者、26岁的洛阳小伙江风。他介绍,《洛阳城的味道》以贴近广大百姓生活的衣食住行、洛城百态、民俗文化为主调,将通过十几个不同

场景的呈现,展现古都居民生活中处处可见的人文气息与历史底蕴。

江风说,他在郑州工作,由于从事历史景区的旅游规划工作,平时自己爱写一些历史散文,但写剧本确实是第一次,获奖更是出乎意料。

“今年年初,我想写个宣传家乡的剧本和朋友一块拍出来。剧本完成后,几个朋友却因种种原因一直聚不到一块。”江风说。

今年3月,江风无意中得知中国广播电视协会、中国传媒大学和重庆广电集团

(总台)联合主办“2013广播电视新媒体微视频大赛”。抱着试一试的心态,他把自己的作品寄给了大赛组委会,最后竟获得了优秀微视频剧本奖。

“获奖之后,天涯社区网站的工作人员和我联系,希望拍摄,但是和他们深入交流后,我发现他们和我对剧本的理解不太一致。我更希望咱家乡的拍摄团队能把这个剧本拍成宣传洛阳的精品,也希望更多像我这样的河洛游子能通过自己的实际行动让更多的人了解洛阳。”江风说。

北京第二实验小学洛阳分校 教师招聘公告

洛阳市洛龙区与百年名校北京第二实验小学合作成立北京第二实验小学洛阳分校。分校位于洛阳新区美茵街以西,紧邻建业高尔夫花园小区。按照洛阳市政府、市教育局把北京第二实验小学洛阳分校建成洛阳的教育品牌,打造成为洛阳优质教育资源孵化器的要求,现面向全市(洛龙区以外)公开选调第一批24名在编在岗优秀教师(其中语文12名、数学6名、英语3名、体育1名、音乐1名、美术1名)。此次教师招聘将按照“公开、平等、竞争、择优”的原则,采取审核初评、面试试讲、综合考核、政审相结合的办法,在选调计划范围内,择优聘用。

具体招聘方案,请登录洛龙区人民政府网站查询(www.luolong.gov.cn)。

报名时间:2013年12月9日至12月18日(周六、周日不休息)

报名地点:北京第二实验小学洛阳分校龙兴校区(乘60路、34路、68路公交车,洛阳新区英才路与魏都路街交叉口下车)

联系人:陈向芳 联系电话:13938853517 洛阳市洛龙区人民政府